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Appréhender les enjeux des circuits de distribution dans le secteur alimentaire 

 

I- Le circuit de distribution : 
 

Le circuit de distribution est constitué par l’ensemble des canaux (= chemin commercial) et 

des étapes parcourues par les biens, depuis leur lieu de production jusqu’à la mise à 

disposition du consommateur. 

Le circuit de distribution est caractérisé par sa longueur : le nombre d’intermédiaires qu’il 

comporte. 

 

Identifier les types de circuits de distribution : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Complétez le schéma ci-dessous par les mots en gras du document A : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Dapoleon est un gros producteur d’asperges situé dans le Maine-et-Loire. Il écoule sa production de 
différentes façons :  
-directement sur son exploitation ; 
-à des détaillants (commerçants) de la région qui revendent eux-mêmes aux consommateurs ; 
- à des grossistes en fruits et légumes qui vendent à tous les détaillants (restaurant, supérette…) et 
petites quantités pour revendre aux consommateurs ; 
-à des centrales d’achats qui vendent ensuite aux enseignes de leur groupe : les grandes surfaces du 
groupe, qui elles-mêmes, proposeront ces produits aux consommateurs. 
 

Doc A 
 

………………. 

………………. ………………. 

………………
………………
…………. 

………………
………………
…………. 

Canal.. ……… 
………………... 

Canal.. ……… 
………………... 

Canal ………….………………... 
Traditionnel              Intégré 
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Reliez le terme à la définition qui lui correspond selon la longueur du circuit de distribution. Puis 

coloriez les flèches appropriées avec la couleur indiquée dans le schéma ci-dessus. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II- Avantages et inconvénients des différents circuits de distribution : 

 

Lisez le document B et, aidé par le schéma que nous avons complété, vous pouvez remplir le tableau 

qui suit. 

 
Source : Foucher page 51. 
 

Ce canal ne nécessite l’intervention d’aucun 

intermédiaire. Le consommateur s’approvisionne 

directement auprès de l’entreprise. Il permet à 

l’entreprise de faire l’économie de la marge des 

détaillants, des grossistes et de mieux connaître 

ces consommateurs. 
 

Ce canal comprend au moins 2 intermédiaires 

entre le producteur et le consommateur. On note 

la présence de grossistes qui achètent des 

quantités importantes pour revendre aux 

détaillants. Ce circuit permet une plus grande 

couverture géographique, donc un chiffre 

d’affaire plus important  pour l’entreprise ; 

cependant il réduit la marge bénéficiaire et 

constitue à long terme une dépendance pour le 

producteur. 
 

Ce canal est utilisé par les détaillants qui 

viennent directement s’approvisionner auprès de 

l’entreprise. Ce circuit permet de faire 

l’économie de la marge du grossiste, de mieux 

connaître le marché ; par contre il ne permet as 

de stocker de grandes quantités de marchandise. 
 

 Canal ultra-court (vert) 
 

 Canal court (bleu) 
 

 Canal long (rouge) 
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Complétez le tableau : 

 
 

Comment expliquer la différence entre le prix du kilogramme d’asperges acheté par le canal 

court ou par le canal long intégré : 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Pour quelle raison le consommateur achète le kilogramme d’asperges à 5,50 euros au 

producteur, alors que la centrale d’achat le lui achète à 4 euros ? 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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III- Les produits issus du commerce équitable : 
 

 
 

A partir du document C : 

Cochez la bonne définition de « commerce équitable » 

 

 Ensemble de procédés et de méthodes à mettre en œuvre pour trouver une entreprise et la 

contacter. 

 Système qui permet de suivre un produit alimentaire de son lieu de production jusqu’à son lieu 

de distribution. 

 Forme de commerce mondial qui a pour objectif de payer un prix décent aux producteurs du 

Sud, de protéger les droits fondamentaux des personnes et de respecter l’environnement. 

 

Donner au moins 4 avantages pour les producteurs d’intégrer le circuit du commerce équitable : 

- ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

- ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

- ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

- ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Observez les 2 emballages de thé et les informations correspondantes : 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Pour les 2 thés présentés, quel est le pourcentage du prix qui revient au supermarché qui les 

commercialise ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Quel est l’intérêt du supermarché à vendre ce type des produits du commerce équitable ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………............. 

 

 

 

% pour l'importateur 

% pour le producteur 

% pour l'organisation du 
producteur 

% pour le distributeur 

% pour l'importateur 

% pour le producteur 

% pour l'organisation du 
producteur 

% pour le distributeur 

29% 

5% 42% 

24% 

74% 
2% 

24% 
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IV- Les labels et les organisations du commerce équitable : 
 

 
 

 


